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Ata da Sessão Ordinária Plenária do 4º (quarto) trimestre do ano, da Câmara 

Municipal de Sertânia. 

 

 

Aos 11 (onze) dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um 

(11.11.2021), às 09:15h, no Plenário da Casa José Severo de Melo, teve início 

a Sessão Ordinária Plenária do 4º (quatro) trimestre do ano. O Presidente 

Antônio Henrique Ferreira dos Santos declarou aberta a Sessão sob a 

Proteção de Deus e em nome da Comunidade Sertaniense. Estavam presentes 

na sessão os seguintes Vereadores: Antônio Henrique Ferreira dos Santos, 

Denilson Simplício da Silva, Enilton Sousa Cristovão Filho, Edmundo 

José Alves, Galba Pereira de Siqueira, José Damião Silva, José Etelvino 

Lins de Albuquerque Junior, José Mário Leal Vilela, Magaly Andrade 

Galindo de Araújo, Washington Passos Silva Ausentes os Vereadores 

Antônio Tadeu de Queiroz Veras, Dorgival Rodrigues dos Santos e Rita 

Rodrigues Rafael de Melo. O Senhor Presidente iniciou as atividades 

dispondo das matérias para a fase do Expediente do Dia: Indicação n°. 

261/2021, de autoria do Vereador Niltinho Sousa, assunto: solicita ao Senhor 

Prefeito do Município Ângelo  Rafael Ferreira dos Santos e ao Gerente 

Regional da Compesa, no sentido de que seja agilizada a distribuição de água 

encanada na região do Açude de Barra para as residências que ainda não 

possuem este benefício. Indicação n°. 262/2021, de autoria do Vereador 

Niltinho Sousa, assunto: solicita ao Senhor Prefeito do Município Ângelo 

Rafael Ferreira dos Santos e ao Secretário de Serviços Públicos Renato 

Remígio, no sentido de que seja disponibilizado um ponto de coleta de lixo 

para os moradores da região do Açude de Barra. Indicação n°. 263/2021, de 

autoria do Vereador Marinho do Ônibus, assunto: solicita ao Senhor Prefeito 

do Município Ângelo Rafael Ferreira dos Santos e ao Secretário de Secretário 

de Agricultura e Meio Ambiente, Antônio Monteiro de Almeida a criação da 

delegacia eletrônica de proteção animal. Indicação n°. 264/2021, de autoria 

do Vereador Marinho do Ônibus, assunto: solicita ao Senhor Prefeito do 

Município Ângelo Rafael Ferreira dos Santos e ao Secretário de Infraestrutura 

e Projetos Especiais, Marco Aurélio Ferreira dos Santos, o estudo técnico com 

o objetivo de ser realizado a construção do calçamento ou o asfaltamento da 

Rua América Patriota, no Bairro da Cerâmica. Indicação n°. 265/2021, de 
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autoria do Vereador Marinho do Ônibus, assunto:  solicita ao Senhor Prefeito 

do Município Ângelo Rafael Ferreira dos Santos, a Secretária de Finanças e 

Planejamento Ana Cristina Leandro da Silva e ao Secretário de Agricultura e 

Meio Ambiente, Antônio Monteiro de Almeida para que seja providenciado a 

criação do programa IPTU verde/ecológico, com descontos progressivos para 

moradores e empreendimentos que adotem medidas sustentáveis. Indicação 

n°. 266/2021, de autoria do Vereador Marinho do Ônibus, assunto: solicita 

ao Senhor Prefeito do Município Ângelo Rafael Ferreira dos Santos e ao 

Secretário de Infraestrutura e Projetos Especiais, Marco Aurélio Ferreira dos 

Santos a conclusão de aproximadamente 150 metros de 

calçamento/asfaltamento em frente ao Parque de Exposições Renato Morais. 

Processo Legislativo 1.145, de iniciativa do Vereador Marinho do Ônibus, 

ementa: Projeto de Lei nº. 013/2021, dispõe sobre a instalação em praças e 

parques públicos de brinquedos adaptados e equipamentos especialmente 

desenvolvidos para lazer e recreação de crianças portadoras de mobilidade 

reduzida e necessidades especiais, no âmbito do município de Sertânia e dá 

outras providências. Processo Legislativo 1.146, de iniciativa do Vereador 

Marinho do Ônibus, Ementa:  Projeto de Lei nº. 014/2021, dispõe sobre 

normas de padronização das calçadas do município de Sertânia, bem como, 

sua aplicabilidade por meio de fiscalização e dá outras providências. Processo 

Legislativo 1.147, de iniciativa do Poder Executivo, Ementa: Projeto de 

Lei nº. 017/2021, institui o Regime de Previdência Complementar no âmbito 

do Município de Sertânia; fixa o limite máximo para concessão de 

aposentadorias e pensões pelo regime de previdência de que trata o art. 40 da 

constituição federal; autoriza a adesão a plano de benefícios de previdência 

complementar; e dá outras providências. Inscrita no GRANDE 

EXPEDIENTE a Vereadora Galba Siqueira fez reflexão sobre 

acontecimentos envolvendo a perda de pessoas por acidentes, aos colegas 

Vereadores disse que o objetivo de todos é a união, que recebeu muitas 

pessoas relatando dificuldades, pediu a luta de todos em prol da população de 

Sertânia. Critica a falta de Pediatras e pede aos Vereadores de Situação que 

façam as reivindicações ao Prefeito. Indaga pelos recursos destinados a Saúde 

e diz que em outras cidades a situação é melhor do que em Sertânia. Indaga 

também pelo funcionamento do bloco cirúrgico, e de profissionais como 

Oftalmologista e Ginecologista. Criticou a espera em Postos de Saúde e diz 



 CÂMARA MUNICIPAL DE SERTÂNIA 

Casa José Severo de Melo 

 

Rua Dr. Ulisses Lins de Albuquerque, 101 – Centro – CEP: 56.600-000 – Sertânia – PE 
CNPJ: 11.463.247/0001-60 – Fone (87) 3841.1217 / 2954 – e-mail: camarasertania@gmail.com 

 

que o Gestor não tem interesse na melhoria da população de Sertânia. 

Concedido aparte ao Vereador Damião Silva que disse concordar com as 

palavras da Vereadora Galba Siqueira ao dizer que sente a pressão do povo 

para que a Saúde de Sertânia melhore. Completa dizendo que existem praças 

bonitas, mas precisa de melhorias em outros setores. A Vereadora Galba por 

fim indagou pelas verbas destinadas a Saúde. O Vereador Marinho do 

Ônibus usando a tribuna sugere que a Indicação destinada ao fornecimento de 

água aos moradores da localidade Açude de Barra fosse fortalecida por todos 

os Vereadores. O Senhor Presidente informa que os procedimentos para a 

abertura da comporta para o abastecimento do Açude de Barra já está sendo 

analisado e que esteve no Ministério Público Federal em Garanhuns para 

provocar uma atitude do orgão. O Vereador Marinho informa que o ônibus do 

TFD atende aos pacientes diariamente, parabeniza a Secretaria de Esporte, 

Cultura e Turismo e agradece ao Senhor Prefeito pelo atendimento a sua 

Indicação em conjunto com o Vereador Tadeu Queiroz. Na sequência o 

Vereador Niltinho Sousa fala sobre o sentimento de gratidão, honra e orgulho 

pelo primeiro pronunciamento na Casa José de Severo de Melo. Ao público 

disponibilizou o mandato em busca de melhorias. Fez um relato do que 

conseguiu para o Município de Sertânia, citando cursos profissionalizantes, 

curso preparatório ao ENEM e Indicações atendidas pelo Prefeito, dentre elas, 

a de estradas recuperadas na zona rural. Agradeceu ao Deputado Luciano 

Bivar pela Emenda Federal para aquisição de uma retroescavadeira que 

atenderá as ações do Poder Executivo. Disse que melhorias estão sendo feitas 

na região de Caroalina, estradas, limpeza de barreiros e barragens e acrescenta 

que a Vereadora Galba poderia atualizar nas redes sociais com a real situação 

da localidade. Rebatendo as críticas da Oposição destacou as cotas de 

realização de exames de mamografia, contabilizando 240 anual, com exceção 

da cota extra, de janeiro a outubro, disse que foram realizados 2.586 em 

atendimentos clínicos, 1.311 consultas cardiológicas, 293 consultas 

dermatológicas,  244 atendimentos com fonoaudiólogo, 693 consultas 

neurológicas, 368 atendimentos com Nutricionista, 1.165 consultas 

ortopédicas, 1.285 atendimentos com Psicólogo, 1.413 consultas psiquiátricas,  

948 exames de Eletrocardiograma, 187 Eletroencefalograma  e 1.156 

Ultrassons.  O Senhor Presidente convoca o Vice-Presidente, Vereador 

Washington Passos e usando a Tribuna ressalta que sua luta na melhoria do 
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abastecimento d’água completa 11 anos, fala do novo projeto em fase de 

conclusão para troca de tubulação de toda rede de distribuição e implementar 

onde não tem. Com referência ao discurso da Vereadora Galba Siqueira, disse 

que não há escuridão em Sertânia, acrescentando sobre a implementação de 

iluminação de LED, nos bairros da periferia, que o índice de aprovação do 

Prefeito foi devido a uma gestão de qualidade. Discorda da Vereadora Galba 

Siqueira pelas informações repassadas de que não existe atendimento 

Odontológico e diz que a mesma fantasia as coisas. Explica sobre os gastos 

com a Saúde, acrescentando que ultrapassa os 15% obrigatórios. Quanto ao 

Centro Cirúrgico diz que os equipamentos foram jogados por trás do 

CEDOCA se tornando imprestáveis, causando prejuízos ao Município. Que 

depois de novas aquisições foram descobertos problemas estruturais da rede 

elétrica do hospital. Disse que a Vereadora se contradiz ao falar sobre a falta 

de profissionais, mas ressalta que a Vereadora Galba Siqueira precisa enxergar 

o que é feito. Disse que falar inverdades repercute na população, que os 

números informados pelo Vereador Niltinho já mostram que a Vereadora não 

falou a verdade no pronunciamento. Disse também que a Vereadora inventa 

factoides por conta de um ódio e ideia fixada pelo Prefeito, Presidente e 

membros do Grupo de Situação. Que a Vereadora participou da gestão do Ex-

Prefeito Gustavo Lins, trabalhando no hospital de Sertânia e acredita que as 

referências citadas pela Vereadora Galba Siqueira sejam relacionadas a um 

tempo anterior. Por fim justificou a ausência no decorrer da sessão para 

assumir compromissos. Prosseguindo o Senhor Presidente Washington 

Passos autorizou o Vereador Edmundo Alves para usar a Tribuna que de 

início fala da importância dos grandes debates. Parabenizou a Vereadora Rita 

Rodrigues pela passagem do seu aniversário e ao Vereador Niltinho Sousa 

pela Emenda atendida para aquisição de equipamento, através do Deputado 

Luciano Bivar. Fala sobre as ações disponibilizadas pelo Deputado João 

Fernando Coutinho, exemplificando a perfuração e instalação de poços em 

comunidades que não tinham abastecimento d’água, no valor de dois milhões 

e quinhentos mil reais, férias esportivas com recursos de um milhão e 

trezentos mil reais e micro-ônibus para a Saúde. Menciona a luta de outros 

vereadores que juntamente com seus Deputados conseguiram outras ações, 

citando Etelvino Júnior, ex-Vereador Oestes Neves e Antônio Henrique. Disse 

que é necessário mostrar os serviços prestados pelos Vereadores. O Vereador 
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Etelvino Júnior justificou sua ausência na sessão anterior, fala da visita do 

Senador Fernando Bezerra Coelho, Deputado Estadual Antônio Coelho e do 

Prefeito de Petrolina Miguel Coelho. Informa que na oportunidade entregou a 

Indicação de autoria da Bancada de Oposição solicitando a abertura das 

comportas do reservatório Campos para abastecimento do Açude de Barra e 

que tratou o assunto sobre aproveitamento das águas do Rio São Francisco 

para as comunidades que sofrem com a falta d’água, assim como, implantação 

de poços artesianos. Fala também das solicitações feitas ao Deputado André 

de Paula. Por fim diz que o Ex-Prefeito Guga Lins encontrou o hospital com 

ala interditada e que reformou através do Governo do Estado. Concedido 

aparte ao Vereador Damião Silva que reforçou as palavras do orador, 

ressaltando que na gestão Guga Lins houve uma preocupação com os 

investimentos na Saúde. O Vereador Etelvino Júnior conclui seu discurso 

ressaltando ações importantes na gestão Guga Lins.  ORDEM DO DIA: A 

respeito da Indicação n°. 261/2021 o Senhor Presidente diz que já existe parte 

da rede com inclusão das residências após o vertedouro do Açude de Barra. 

Informa que o projeto foi feito para a inclusão de trinta (30) casas, embora a 

localidade tenha se expandido entre a execução do projeto e a obra. 

Acrescentou que o serviço de melhoramento na tubulação será feito em 2022 

(dois mil e vinte e dois). Colocada em votação foi aprovada por unanimidade. 

Indicação nº 262/2021, foi retirada de pauta porque o Vereador Marinho do 

Ônibus diz que a indicação foi apresentada por ele no início do ano e que o 

Prefeito já tem conhecimento do assunto. As Indicações nº 263, 265 e 

266/2021 foram aprovadas por unanimidade. A Indicação nº. 264/2021 foi 

retirada de pauta por já ter sido apresentada anteriormente. Processo 

Legislativo n º 1.145, 1.146 e 1.147 foram encaminhados às Comissões. 

Sobre o Projeto 1.145 o Vereador Washington Passos disse que já apresentou 

a matéria através de Indicação porque demanda gastos para o Poder Público.  

Por fim, o Senhor Presidente agradece a presença de todos, e declara 

encerrada a sessão, desejando que Deus abençoe a todos. 

 


